

国家乒乓球队持续开展主题教育

本报讯 国家乒乓球队目前正在山东威海乒乓球训练基地封闭训练，迎接9月初开赛的亚洲锦标赛和9月底的杭州亚运会。这段时间，国家乒乓球队持续深入开展主题教育。日前，中国乒乓球协会主席刘国梁结合“学思想、强担当、立新功”活动，给正在封闭训练的国家乒乓球队全体教练员和运动员进行了备战亚锦赛和亚运会动员。

刘国梁要求大家不断强化使命担当，自觉锤炼过硬作风，全面提升备战水平。亚锦赛和亚运会即将到来，全队上下首先要牢固树立党的培养、祖国培养意识，在亚锦赛和亚运会赛场顽强拼搏，以在亚锦赛和亚运会取得优异成绩助力巴黎奥运会夺金任务。二是务必增强忧患意识。乒乓球项目在亚运会和亚锦赛上有失利的教训，务必要提高重视程度。亚锦赛备战要对标世锦赛，亚运会备战要对标奥运会，要从身心、思想、节奏等方面加强备战。三是做好赛后的总结工作。一切工作要对标巴黎奥运会，每一次比赛的失败要总结原因，通过总结发现问题，看到本质。

刘国梁激励大家，“国家的强盛、人民的期待为我们创造了优越的备战环境和条件，这更加坚定了我们在巴黎奥运会创造新辉煌的信念和信心。”全队上下深受鼓舞，表示要为祖国赢得更大的荣誉。
(李雪颖)

本报讯 据中国乒协消息，由中国乒乓球协会主办的2023年“李宁·红双喜杯”中国乒乓球协会会员联赛（甘肃武威站）“国球进社区 国手武威行”活动近日在武威举行。

奥运冠军、江苏省乒乓球队总教练陈玘走进凉州区火车站街道大新社区，与基层乒乓球爱好者、社区居民、青少年球员一起分享“国球”快乐，分享乒乓球运动的魅力和体育精神的力量。活动现场，陈玘与多名乒乓球爱好者、青少年球员进行技术交流指导，切磋球技，分享竞赛技巧和比赛经验。

“国球进社区”“国球进公园”活动将进一步推动补齐群众健身设施短板、加强群众身边的体育设施供给、丰富群众体育赛事活动，推动构建更高水平的全民健身公共服务体系，进一步夯实包括乒乓球在内的各运动项目群众基础，全面推动全民健身国家战略，助力体育强国和健康中国建设。

(李雪颖)

「国球进社区 国手武威行」活动举行

■ 竞赛圈

德国超级杯

中国男篮险胜新西兰队

本报讯 正在德国汉堡参加德国超级杯的中国男篮，北京时间8月13日晚间与新西兰男篮进行了争夺第三名的比赛，经过一场激战，中国男篮以69比68险胜对手。

参加德国超级杯的4支球队分别是美国、新西兰、加拿大和东道主德国，赛制十分紧凑，中国与德国、加拿大与新西兰分别交锋，胜者争夺冠军，负者争夺第三名。

首场比赛中国男篮58比107不敌德国男篮，赛后主教练乔尔杰维奇表示，球队在面对拥有众多美职篮球员的对手时有些怯场，缺乏勇气。

此役对阵新西兰队，中国男篮派出了赵继伟、崔永熙、张镇麟、周鹏和周琦的首发阵容，不过上半场表现最好的是替补出场的付豪、胡金秋和李凯尔，其中付豪5投3中拿到全队最高的8分。上半场最后不到3分钟，中国队进攻哑火，新西兰

队趁机占据主动，以39比31领先结束上半场。

下半场开始后，李凯尔利用个人能力连续得分，周鹏、周琦、胡金秋也有得分，第三节结束时中国男篮以50比54缩小了分差。第四节双方打得有来有往，中国男篮稍占上风，在比赛结束前42秒时将比分追至68比68平。随后周琦被对手犯规，2罚1中，帮助中国男篮取得领先。新西兰队最后9秒时暂停后的底线发球被李凯尔抢断，中国男篮以69比68险胜对手。

本场比赛李凯尔得到18分、5个篮板、2次助攻和4次抢断，在攻防两端的起到了核心作用。周琦得到15分，胡金秋拿下10分。

本场比赛是中国男篮欧洲拉练的最后一场，随后球队将返回国内，参加8月20日在深圳进行的国际团结杯。

(扈建华)

“郑洁杯”青少年网球巡回赛成都站收拍

本报讯 8月13日，2023尤尼克斯“郑洁杯”青少年网球巡回赛（CTJ-B600）成都站在成都市天府国际网球中心落下帷幕。成都站是本届“郑洁杯”的第六个分站赛，共有来自全国各地的326名选手参赛，在经过了小组循环赛和淘汰赛两个阶段的争夺之后，8个组别的冠军全部产生。

“郑洁杯”青少年网球巡回赛是由两届大满贯冠军郑洁发起的面向全国青少年的网球比赛。比赛旨在推广、发展中国青少年网球，选拔网球人才，为青少年选手提供专业比赛的机会。

自2010年创立以来，“郑洁杯”已经有了14年的历史。比赛2015年首次走进成都，之后连续几年都在这里举办分站赛。作为土生土长的成都人，郑洁坦言每次回到家乡办赛都让她感到十分欣喜，看到有越来越多的孩子加入到网球的学习和训练中来，更让她对中国网球的未来充满期待。

2023年“郑洁杯”共有8站分站赛，最后两站比赛将于本月下旬在乌兰察布和泰安举办，分站赛后还将举办总决赛和菁英训练营。

(马艺欧)

第八届全民健身网球分组对抗赛北京收官

本报讯 近日，2023年第八届全民健身网球分组对抗赛在北京市网球运动管理中心举行。经过一天的激烈角逐，决出了四个组别的前三名。

全民健身网球赛旨在为网球爱好者提供一个良好的锻炼平台，已成为极具影响力的群众性品牌赛事之一。本次比赛共设四个组别：常青组、青年组、中青组及中年组，其中常青组报名73对146人，中年组报名62对124人，累计共有406名网球爱好者报名参

赛，报名总人数及组别报名人数均创赛事新高。

赛事由北京市网球运动管理中心主办、北京鼎盛时代文化传播有限公司承办。为了丰富全民健身日的体验感，主办方现场安排了体质监测、科学健身及康复指导、网球培训、试打会、科技助力体验区等一系列丰富的活动安排，邀请知名运动康复专家对广大网球爱好者进行现场指导，让运动与健康智能化，助力全民健身成果。

(马艺欧)

粤港澳青少年篮球邀请赛广州黄埔开赛

本报讯 8月9日至8月14日，2023粤港澳“锋基金”杯青少年篮球邀请赛在广州黄埔区玉岩中学举行。

来自广州、深圳、佛山、东莞、惠州、中山、珠海、江门、肇庆和香港、澳门等12支青少年球队、百余名高中阶段篮球少年齐聚广州，轮番上演“青BA”的精彩角逐。8月10日晚，赛事开幕式在玉岩中学体育馆内揭幕。

活动现场，粤港澳三地12支青

少年各派出1人组成粤港澳中学生联队，与锋基金全明星队孟铎、曹岩、顾全、张健豪、万圣伟、祝铭震、焦泊乔、杜润旺、陈国豪、吴进宏、迪拉娜·迪里夏提等人同场竞技切磋。友谊赛上，少年们与明星球员对决时毫不怯场。赛后，同学们纷纷表示，比赛结果不是最重要的，这场活动营造了良好的运动氛围，让他们更加沉浸在篮球的魅力中，感觉真的“燃”起来了。

(黄心豪)

申花泰山缩小与榜首差距

本报讯 8月13日，2023赛季中国足球超级联赛结束第22轮争夺，上海申花客场奏凯，山东泰山主场获大胜，两队缩小了与领头羊上海海港的积分差距。

本轮中超开始前的积分榜上，领头羊上海海港领先第二名已经有14分之多，联赛冠军愈发失去悬念。不过在12日首先进行的一场焦点战中，上海海港在主场感受到了浙江队的强硬，客队在1比3落后的情况下，最终4比3实现大逆转，绝杀球出现在补时阶段。同日举行的另一场比赛中，上轮刚刚击败山东泰山、止住连败的成都蓉城客场0比1负于长春亚泰。

这样的比赛结果让13日出战的球队看到了追分机会。其中武汉三镇主场与上海申花的比赛最受关注。排名第二的上海申花上轮刚刚通过一场胜利止步两连败，迎回马尔康的武汉三镇也不愿放弃争冠的一丝希望。本场比赛，戴维森开场不到5分钟的进球并没有为主队带来胜利，上海申花两大外援马莱莱和阿马度上下半场各进一球，帮助球队2比1逆转获胜。目前距离同城对手还有11分差距。与此同时，山东泰山本轮主场面对已经三连胜的沧州雄狮优势尽显，以4比0大胜对手，落后榜首积分差距缩至14分。

本轮其他比赛中，梅州客家主场1比0战胜青岛海牛，取得联赛主场五连胜。河南队主场1比0战胜天津津门虎，结束两连败。大连人2比1战胜了来访的深圳队，拿下本赛季的第三场胜利。南通支云主场0比1不敌北京国安，连续11轮联赛未尝胜绩。
(马艺欧)

2023年全国小学生手球锦标赛落幕 手球伴随参赛小队员成长

本报记者 宋 菲

日前，“奔跑吧·少年”“龟峰杯”2023年全国小学生手球锦标赛暨全国青少年传统学校锦标赛在江西省弋阳县华东师范大学上饶实验中学落下帷幕。经过激烈角逐，宁波市江北区费市小学、江苏省常州市新北区百草园小学分获U10男子组和U10女子组第一名，常州市武进区刘海粟小学、江苏省常州市新北区三井实验小学分别拿到U12男子组和U12女子组头名。

本次比赛于8月1日至8月11日进行，共设U10男子组、U10女子组和U12男子组、U12女子组共4个组别。43支参赛队伍均是来自全国各地的小学。为引导学生了解中国共产党的光辉历程，学习方志敏的革命精神，赛事组委会还在比赛期间组织小运动员们参观了方志敏故居。

在8月7日当天举办的青少年手球教学公开课活动上，前中国国家女子手球队运动员何成芬在现场展开了教学，教学内容主要围绕提升学生们的核心力量和球性，提高灵敏、协调、速度。此外，为搭建手球传统学校交流的平台，分享手球项目教学及训练经验，11日上午还开展了

小学生手球传统学校论坛，有32个学校积极参与，进行了互动和交流。

担任本次比赛技术代表的霍忠军表示，手球运动在促进青少年智力的发展、锻炼意志品质以及培养团队协作能力等方面能够起到促进作用。本次比赛旨在向青少年群体推广和普及手球运动，传播科学的手球教学和训练理念和方法。谈及各参赛队伍的表现时，霍忠军说：“许多参赛队伍的小队员接触手球的时间不算久，有些是刚组队就来参赛。但在比赛中这些小队员们表现出了对手球的兴趣，收获了快乐和成长。从比赛过程和结果看，这些小球员们基本掌握了手球运动的基本技能和技术动作，相信未来手球会继续伴着所有参赛的孩子们成长。”

在此项比赛中宁波市江北区费市小学获得U10男子组第一名，其中队员李田的家长王伟看到孩子在比赛中尽情展现对手球的热爱，并收获了成长后表示：“让孩子来参加本次比赛，我认为很有意义。比赛期间孩子们不仅参观了方志敏故居，还现场受到了前国家女子手球队运动员的专业指导，更通过比赛进一步掌握了手球运动的技能。”

京张青少年足球赛拉开乐动崇礼生活节帷幕

本报讯 8月12日，随着京张青少年友谊赛在张家口市崇礼区翠云山国际旅游度假区打响，为期两天的首届“北奥探梦”乐动崇礼生活节拉开帷幕。生活节聚焦京津冀协同发展和京张体育文化旅游带建设，以“球”会友，畅享运动乐趣。

为进一步提高青少年足球运动竞技水平，增强京张两地青少年之间交流，本次活动特邀北京市丰台区与张家口市崇礼区的两支青少年足球队，开展U8年龄段的8人制青少年足球友谊赛。通过举办此次联谊赛，以足球为纽带，进一步促进京张校园的足球交流，为后期引进京津冀

校园足球夏令营邀请赛打下坚实基础，为京张体育文化旅游带高质量发展注入了活力和动力。

除了足球赛，活动当天还上演了500架无人机组合表演，这是张家口历史上首次举办。“双奥火炬跑”则再次激发人民群众的奥运情怀。据了解，北奥集团未来将与相关各方共同携手，发挥资源协同优势，深耕体育赛事领域，打造体育、文化、科技相融合的品牌赛事，发挥双奥企业影响力，不断推动京津冀地区文化体育事业发展，让文体旅产业成为区域经济发展的新动力、新引擎，为京津冀地区高质量发展贡献国企力量。
(马艺欧)

活动现场，粤港澳三地12支青

